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November 28., hétfő
Az évből 332 nap telt el, hátravan 
még 33.

Névnap: Stefánia
Egyéb névnapok: Dezdemóna, Ja-
kab, Jákob, Rúfusz, Stefi , Szókratész, 
Terensz, Terestyén, Trisztán

Katolikus naptár: Marchiai Szent 
Jakab, Stefánia
Unitárius naptár: Stefánia
Református naptár: Stefánia
Evangélikus naptár: Stefánia
Zsidó naptár: Kiszlév hónap 
4. napja

A Stefánia a görög gyökerű István 
férfi név női párja, jelentése: virág-
koszorú. Steffi   Graf egykori világel-
ső német teniszező volt, akit a szak-
értők a sportág minden idők egyik 
legjobb képviselőjének tartanak. Kar-
rierje során összesen 107 WTA-tornát 
nyert meg, ebből huszonkettőt egyéni 
Grand Slam-tornán. 1988-ban meg-
nyerte mind a négy Grand Slam-tor-
nát, és egyéniben olimpiai bajnok is 
lett: az ő tiszteletére nevezték el ezt a 
teljesítményt Golden Slamnek. 1999-
ben az amerikai Associated Press hír-
ügynökség a 20. század legjobb női 
teniszezőjének nevezte.

HOROSZKÓP

Kissé zaklatott, emiatt képtelen hatéko-
nyan végezni a feladatait. Kizárólag ru-
tinteendőket tervezzen be, a hosszú távú 
munkákat halassza máskorra!

Mielőbb tudja le a kötelezettségeit, majd 
szánjon időt azon problémákra, amelyek 
egykoron úgy zárultak le, hogy nem tisz-
tázódtak a körülmények!

Eredményekben gazdag napra számít-
hat, ha kitart az elképzelései mellett. Zár-
jon ki minden negatív tényezőt, és fordít-
son figyelmet a részletekre!

Egyedül kell szembenéznie a gondokkal, 
támogatásra ma ne számítson. Bármibe 
is kezd, maradjon óvatos, és kerülje az 
ösztönös cselekedeteket!

Szenteljen némi időt arra, hogy átgon-
dolja az Ön körül zajló fejleményeket! 
Ezenkívül vizsgálja meg mindazt, ami az 
elkövetkező napokban vár Önre!

Remek a hangulata, kisugárzása nyug-
tatóan hat a környezetében élőkre. Jó al-
kalom ez arra, hogy tisztázza a mélyben 
gyökerező nézeteltéréseket.

Ezúttal képes tisztán felvázolni a célja-
it. Gondosan dolgozza ki a lépéseit, így 
nem érhetik Önt kellemetlen meglepeté-
sek vagy váratlan fordulatok!

Bár sok akadályba ütközik, ne hagyja, 
hogy ez beárnyékolja a hangulatát! Őriz-
ze meg a higgadtságát, és próbálja meg 
kézben tartani az irányítást!

Ha komoly döntések előtt áll, hallgasson 
az intuícióira, ezek megmutatják Önnek 
a leghelyesebb utat! Semmiképpen ne 
hagyja magát befolyásolni!

Számos függőben lévő feladatnak kell a 
végére járnia, ezért legyen nyitott az új-
szerű megoldásokra, és fogadja el a kol-
légái által felkínált támogatást!

Úgy érzi, időnként félrecsúsznak a szá-
mításai. Maradjon határozott, és ne ké-
telkedjen az adottságaiban! Hamarosan 
egyenesbe jönnek a dolgai.

Lehetőleg ne fojtsa el magába a problé-
máit! Kérjen segítséget, ugyanis ma még 
azok is támogatni fogják, akik eddig el-
lenségesen viselkedtek Önnel.

Kos márc. 21. – ápr. 20.

Bika ápr. 21. – máj. 20.

Ikrek máj. 21. – jún. 21.

Rák jún. 22. – júl. 23.

Oroszlán júl. 24. – aug. 23.

Szűz aug. 24. – szept. 23.

Mérleg szept. 24. – okt. 23.

Skorpió okt. 24. – nov. 22.

Nyilas nov. 23. – dec. 21.

Bak dec. 22. – jan. 20.

Vízöntő jan. 21. – febr. 19.

Halak febr. 20. – márc. 20.
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Vágja ki az ezen a héten megjelenő rejtvényeinket, és küldje be 2022. decem-
ber 11-éig szerkesztőségünk címére (400027 Cluj-Napo ca, str. Regele Ferdi-
nand nr. 37). A beküldők között hetente könyvnyereményeket sorsolunk ki.
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28/1

NYERŐSZELVÉNY 
Név: Tel.:

Cím:

Két rendőr a hőségben sétál a tó partján.
– Te, Józsi, be kéne menni, és úszni egyet.
– Nem lehet, erre sétálhat a parancsnok, 
és balhé lesz, ha nem járőrözünk.
Hosszan vitáznak, majd bemennek úszni 
egyet. Tíz perc úszkálás után észreveszik, 
hogy a parncsnok közeleg.
– Te Józsi, most meg mit csinálunk?
– Bukjunk le!
– (ordítva) ...! ...! (Poén a rejtvényben.)

Most mi lesz?

„Szakképzett” koldulás

A kilencvenes változás után, pillanatok alatt felduzzadt a kérege-
tők hada, olyannyira, hogy már egy kávét sem lehetett nyugodtan 
meginni, mert előfordult, hogy a mellettünk ülő  kávézók közül 
egyszer csak felugrott egy vagy kettő és megszállt minket, ismé-
telgetve, mennyi pénzre volna szükségük. Nagyon nehezen le-
hetett őket lerázni, illetve a kért összeg megadásával talán igen, 
de akkor a kéregetők létszáma hamarosan bővült volna jóma-
gammal is, ha minden kérésre adakozással válaszolok. Egyszer 
konkrétan megadtam egy ilyenszerű választ  az iskola környékén 
naponta kunyeráló asszonynak, aki el sem akarta engedni a ka-
bátom ujját, rángatva ismételte, hogy adjak neki tíz lejt. Egyszer 
aztán megálltam és nagyon komolyan azt válaszoltam: „tudja 
mit, adjon magam nekem húsz lejt”. Ledöbbent, jól megnézett, 
hogy máskor ne kérjen ilyen eszementtől és eltűnt. De valószínű-
leg hatóságilag is tettek ezt-azt ellenük, mert amilyen gyorsan 
feltűntek, ugyanúgy el is illantak. Már-már meg is feledkeztünk 
róluk, úgy kipucolódott a levegő, amikor megjelent ugyanez a 
jelenség, csak immár negyedszázadnyi „fejlődéssel” gazdagod-
va és a legintimebb térben, vagyis az otthonunkban, a számító-
gépen. A frászbuk rengeteg sületlensége között egyre többször 
és konokabban jelennek meg a virtuális kunyerálók, akinek már 
nincs szüksége a kabátujj ráncigálására, még a szembenézésre 
sem azzal, akitől kér, hanem a világhálón bedobja a nagyvilágba, 
és ezzel már majdnem tökéletes sikerre is várhat. Hisz a reagálás 
nélkül egyszerűen továbbolvasó mellett egészen biztos, hogy aki 
valami miatti lelkiismeret-furdalását orvosolni véli egy kisebb, 
vagy nem is olyan kis összeg utalásával, az küld is a számlára. 
Újabban pedig olyan üzenetek, illetve „parancsok” jönnek, hogy 
a kérelmezőnek vagy valamelyik családtagjának vérátömlesz-
tésre van szüksége és sürgősen küldessen a hírt éppen olvasó 
egy megfelelő adagot, természetesen vérközpontok által. Ami-
kor először olvastam ilyet, nagyon megdöbbentem és őszintén 
mondom, szinte vágytam a kabátrángató hadosztály után, mert 
úgy éreztem, ha ide eljutottunk, akkor nincs olyan messze az idő, 
hogy az utcán lefogják majd, akiről úgy látják, nem vérszegény 
és helyben megcsapolják. Azzal nyugtattam magam, hogy én 
ezt már nem érem meg, de a többiekkel mi lesz?! Itt az ideje a 
koldulás „szakképzésének” fejlesztését végképp berekeszteni!

MOLNÁR
JUDIT

KÖZTERÜLET

TÖMEGSPORT  KARIKATÚRA: KÖNCZEY ELEMÉR

IDŐJÁRÁS

Csíkszereda
–2° / 3°

Kolozsvár
–1° / 5°

Marosvásárhely
1° / 6°

Nagyvárad
0° / 7°

Sepsiszentgyörgy
–1° / 5°

Szatmárnémeti
0° / 6°

Temesvár
1° / 8°

A négyzetrács üres négyzeteibe úgy 
kell beírnunk a hiányzó számokat, 
hogy mind a 9 sorban és 9 oszlop-
ban megtalálható legyen 1-től 9-ig 
minden egyes szám, illetve a 9 kis 
négyzetben (blokkban) is szerepel-
jen az összes szám 1-től 9-ig.

SUDOKU
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A Wright fivérek (Orville és Wilbur) 1908-ban a Virginia állambeli Fort Myers-
ben bemutatták a világ első tesztrepülését, nem sokkal ezután pedig Theodo-
re Roosevelt amerikai elnök utasítására elindult a katonai célú repülőgépek ki-
dolgozása. Az elkövetkezendő években az amerikai kormány egyre nagyobb 
összegekkel támogatta a fejlesztést. 1922-ben létrehozták a legelső sugármeg-
hajtású repülőgépet. Néhány évtizeden belül a légi közlekedéssel párhuzamo-
san a légi ipar is elburjánzott. Az 1930-as években csak az USA-ban 150 külön-
böző repülőgépgyártó cég működött; mindegyik saját modelleket produkált, és 
próbálta megvetni a lábát a felfutóban lévő iparágban. Ám idővel megindultak 
a csődök és összeolvadások: például a francia Airbus Industrie nagy európai 
repülőgyártók (CASA, Fokker VFW, Aérospatiale, Hawker Siddeley, Deutsche Ai-
rbus) összeolvadásaként kezdte önálló pályafutását. Jelenleg felváltva küzd a 
piaci elsőségért az 1916-ban alapított amerikai Boeing gyártóval, amely a nagy 
sikerét a második világháborúnak köszönhette: ekkor a futószalagon érkező 
amerikai kormányzati megrendelések biztosították a cég jövedelmezőségét.

A repülőgépgyártás története
KISLEXIKON


